

美国民众举行反种族歧视和暴力执法大规模示威活动

新华社华盛顿8月28日电 (记者 邓仙来 孙丁) 数以万计的美国民众28日聚集在首都华盛顿林肯纪念堂附近,抗议针对少数族裔的暴力执法和种族歧视,并纪念以争取美国非洲裔民权和经济权利为目的的“向华盛顿进军”行动57周年。

这场名为“把你的膝盖从我们的脖子上移开”的示威活动由美国非洲裔民权运动领袖阿尔·沙普顿领导的“全国行动网络”组织发起。在当天集会上讲话的有:黑人民权运动领袖马丁·路德·金的后代、今年5月遭白人警察用膝盖压住脖子致死的黑人男子乔治·弗洛伊德的亲属、近日被白人警察枪击导致瘫痪的黑人男子雅各布·布雷克的家人等。

马丁·路德·金三世在其父57年前发表演讲“我有一个梦想”的林肯纪念堂前对示威群众说,这场活动是为了消除其父所言“贫穷、种族主义和暴力三重罪恶”。他呼吁人们继续推进其父倡导的理想,即“种族正义、社会平等及和平”。他说,上世纪60年代民权运动争取到的社会进步如今再次处于危险之中,黑人必须捍卫前辈通过艰苦努力赢得的自由。

这场示威活动发生在美国民主党共和党刚刚举行全国代表大会之后,两党大会在种族问题上各执一词。民主党总统候选人拜登20日发表接受提名演讲时称,美国处于“黑暗时刻”,种族



8月28日,人们在美国首都华盛顿林肯纪念堂附近参加反种族歧视和暴力执法示威活动,并纪念以争取美国非洲裔民权和经济权利为目的的“向华盛顿进军”行动57周年。

新华社发

歧视是美国当前面临的危机之一。

美国总统特朗普27日接受共和党总统候选人提名时在演讲中称,美

国“必须一直保有法律与秩序”,但在弗洛伊德事件引发的全国反种族歧视、反暴力执法示威浪潮中,诸多由民

主党人执政的城市陷入骚乱、抢劫和纵火等暴力活动中,民主党全国代表大会却对此保持沉默。

短评 DUANPING

美国种族不平等和新冠一样致命

新华社纽约8月28日电 (记者 孟昭文) 美国有线电视新闻网网站日前刊登题为《美国种族不平等如新冠疫情般致命》的文章说,根据新冠疫情期间的数据,对美国白人平均寿命进行最新推算,其预期寿命仍远高于美国黑人历年平均寿命。

文章援引《美国国家科学院院刊》24日发布的一项报告。这份报告由明尼苏达大学社会学系研究员伊丽莎白·里格利-菲尔德主持研究。报

告使用了全国人口平均寿命数据和人口模型,结合截至7月29日的新冠死亡数据,来推算新冠疫情下美国白人死亡数需要新增多少,才能使2020年白人整体死亡率达到史上美国黑人整体死亡率最低水平。

里格利-菲尔德说,2014年,美国黑人年龄调整死亡率为每10万人中1061人死亡,为历史最低值;而根据可以得到的最近期的数据,2017年美国白人年龄调整死亡率为每10万

人中899人死亡。报告说,按照7月29日前疫情数据计算,美国白人在疫情中的年龄调整死亡率相当于每10万人中约28人死亡。这说明,即使在新冠疫情发生的情况下,美国白人死亡率仍低于美国黑人历史最低死亡率。

假设2020年另有40万白人死亡,美国白人死亡率才能等同于美国黑人历史最低死亡率,而这一假设数字约为美国白人截至7月29日新冠死亡人数的5.7倍。

“实际上,新冠疫情在‘不成比例地’打击美国黑人。”里格利-菲尔德说,“这势必增加种族间死亡率的差异”。

文章还引用俄亥俄州全国儿童医院儿科和麻醉学副教授奥卢布·科拉·纳非乌的话说,造成种族之间健康差距有若干潜在原因,包括社会经济地位、获得医疗服务的机会、保险状况、就诊医院质量等。此外,在疫情期间,由于黑人和少数族裔中一线工人占比更高,他们“往往没有居家的选择”。

卢卡申科称遭入侵时将动用俄白两国联军反击

据新华社明斯克8月28日电 (记者 魏忠杰 李佳) 白俄罗斯总统卢卡申科28日表示,他和俄罗斯总统普京商定,当白俄罗斯遭到入侵时,将动用俄白两国联军反击。

据白俄罗斯总统新闻局发布的消息,卢卡申科当天在白东北部城市奥尔沙考察时说,白西部边境方向正面临外部军事威胁,美国18架F-16战机被部署到离白西部边境只有15到20分钟飞行距离的地方,北约还在白边境附近举行军演。作为回应,他已将部队部署到西部边境附近并让一半军队进入战备状态,以防止外国军事入侵。

卢卡申科说,最近他和普京通电话讨论了白俄罗斯局势。双方认为,在目前情况下,如果俄白两国疏忽大意,西方国家可能将白俄罗斯变成战场和针对俄罗斯的跳板,颠覆白现政权并扶植一个寻求外国在驻白军并提供支持的新政权。卢卡申科表示,普京明白,西方国家的相关军事动态对俄白两国都构成军事威胁,保护白俄罗斯也是保护俄罗斯自己。

美报告该国首例新冠二次感染病例

据新华社华盛顿8月28日电 美国研究人员日前报告了该国首例新冠二次感染病例,患者是一名25岁男子。与此前其他国家和地区报告的几例二次感染新冠病例症状轻微或无症状不同,美国这一病例在第二次感染新冠后病情较为严重。

据美国媒体28日报道,美国内华达大学和内华达州公共卫生实验室研究人员在一个印本网站上联合发布的研究报告显示,这名男子居住在内华达州,3月底曾出现嗓子痛、咳嗽等轻微症状,4月新冠病毒检测结果呈阳性,随后康复且两次新冠病毒检测结果呈阴性。他5月底出现发热、咳嗽等症状并就医,6月初新冠病毒检测结果为阳性,且病情较为严重,需要住院接受吸氧等治疗。

研究人员表示,病毒基因测序结果显示,这名男子两次感染的新冠病毒株存在差别,表明他是二次感染。目前尚不清楚这名男子是如何再次感染的。

巴基斯坦持续强降雨已致106人死亡



8月28日,当地儿童在巴基斯坦卡拉奇积水的街道上玩充气筏。

巴基斯坦国家灾难管理局28日发布报告说,今年6月15日以来,强降雨在巴基斯坦引发的事故已导致至少106人死亡、52人受伤。

报告说,强降雨还导致巴基斯坦全国上千栋房屋受损,大量民众流离失所。国家灾难管理局已向受灾民众提供帐篷、毯子、蚊帐、食品等大量救援物资。受季风影响,每年6月至9月为巴基斯坦的雨季,降水量明显增多。

新华社发

安理会通过促进女性参与维和等三项决议

新华社联合国8月28日电 (记者 尚晓谦) 联合国安理会28日一致通过决议,敦促各国采取措施促进女性参与联合国维和行动。此外,安理会还一致通过决议,延长联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)和联合国索马里援助团(联索援助团)的任期。

第2538号决议敦促联合国会员国、联合国秘书处以及地区组织共同促进女性充分参与维和行动。决议敦促会员国和联合国秘书处为女性参与维和行动提供安全的工作环境和物质条件,支持针对女性维和人员的培训。

通过的第425号决议建立的2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎巴嫩南部地区的安全。

第2540号决议决定将联索援助团任期延长至2021年8月31日。决议决定将联索部队武装人员上限由15000人下调至13000人,但规定随着安全形势恶化可以回调。

联黎部队是根据安理会1978年

通过的第425号决议建立的。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎巴嫩南部地区的安全。

第2540号决议决定将联索援助团任期延长至2021年8月31日。决议决定将联索部队武装人员上限由15000人下调至13000人,但规定随着安全形势恶化可以回调。

联黎部队是根据安理会1978年

国际政要肯定安倍贡献并祝他早日康复

据新华社北京8月29日电 日本首相安倍晋三28日下午在东京宣布,因个人健康问题,他决定辞去首相职务。国际政要对此纷纷表示,肯定安倍在首相任上对发展国际关系作出的贡献,祝愿其早日康复。

联合国秘书长古特雷思通过其发言人表示,希望安倍完全康复,对安倍在首相任上的出色表现以及他始终并建设性地与联合国一道应对全球挑战表示敬意。

美国总统特朗普在“空军一号”专机上对媒体表示,他对安倍辞职感到吃惊,为他的病情感到难过,同时祝愿他早日康复。

最长的日本首相,安倍政绩卓越,尤其是在发展韩日两国关系方面发挥了很大作用。韩方对安倍突然宣布辞职表示惋惜,也祝愿他早日康复。

据俄新社28日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天在莫斯科表示,俄方对安倍决定辞去日本首相职务感到遗憾。我们希望他的继任者以同等程度继续沿俄日关系发展之路前进。当然我们首先希望安倍尽快处理好健康问题”。

中国外交部发言人赵立坚29日表示,近年来,中日关系重回正轨并取得新的发展,两国领导人就推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。中方对安倍首相为此所做的重要努力表示积极评价,同时祝愿他早日康复。

其致以最高的敬意。

德国总理默克尔表示,我们对多边主义、自由贸易、和平解决冲突和以制度为基础的秩序等负有共同承诺,在这方面,安倍始终是“一个建设性的和可信赖的伙伴”。

她祝愿安倍早日康复。

IMF前中国部主管表示中美“脱钩”言之过早

新华社华盛顿8月29日电 国际货币基金组织(IMF)中国部前主管、康奈尔大学贸易政策教授埃斯瓦尔·普拉萨德近日表示,中美两国经济依然紧密相连,所谓“脱钩”论调言之过早。

普拉萨德在接受消费者新闻与商业频道专访时表示,中美两国

是全球规模排名前两位的经济体,两国经济在各个维度上很难不产生交集。

普拉萨德认为,中国政府正积极开放金融市场,推动汇率制度改革,大力发展国内资本市场。这些努力对于今后中国可持续发展“至关重要”。

亚投行批准1亿美元信贷支持孟加拉国抗击疫情

新华社达卡8月29日电 (记者 刘春涛) 亚洲基础设施投资银行28日宣布,批准1亿美元信贷项目以支持孟加拉国在新冠疫情检测、追踪、治疗等方面的能力提升,并帮助其提高长期应对疫情的能力。

亚投行在公告中称,作为人口密度最大的国家之一,孟加拉国部分人口仍生活在公共设施和服务缺乏的简易居所中,孟政府应对疫

情面临诸多挑战。孟加拉国超过80%的就业群体集中在非正式部门,同时该国还有大量外出务工人员,这些给社区在应对疫情扩散时造成很多困难。

亚投行表示,此项目将与世界银行合作。今年5月份,亚投行与亚洲开发银行合作向孟加拉国提供了2.5亿美元贷款用以帮助该国应对疫情。

驻伊拉克美军将减至约3500人

据新华社华盛顿8月28日电 (记者 刘品然) 美国媒体28日报道说,驻伊拉克美军人数将在未来数月从目前的约5200人减至3500人左右。

《华尔街日报》当天援引多名美方官员的话报道说,五角大楼将于未来2至3个月将驻伊美军规模减三分之二,降至约3500人。这一规模与2015年美军为打击极端组织“伊斯兰国”重返伊拉克时相仿。

五角大楼发言人当天晚些时候在一份声明中说,随着伊拉克打击“伊斯兰国”以及为伊政府军提供支持与培训。

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐本月12日在一场视频研讨会上表示,美军与盟友有必要在伊拉克保持长期存在,但并不需要大规模永久驻军。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年底从伊撤军,仅留少量军人在美国驻伊大使馆。2014年,“伊斯兰国”夺取伊拉克西部和北部大片地区,美国随后增兵伊拉克,但美军权限仅限于打击“伊斯兰国”以及为伊政府军提供支持与培训。

墨西哥:摔跤手让你戴口罩



8月28日,在墨西哥首都墨西哥城霍奇米尔科,摔跤手假装惩罚一名未戴口罩的男子。当日,摔跤手来到墨西哥城霍奇米尔科推广使用口罩。

新华社发

土总统与北约秘书长就东地中海问题通话

新华社伊斯坦布尔8月29日电 (记者 王峰) 土耳其总统埃尔多安与北大西洋公约组织秘书长斯托尔滕贝格28日就东地中海事态发展进行了电话交谈。

根据土总统府发表的声明,埃尔多安对斯托尔滕贝格表示,土耳其将继续在世界各地保护自身权益,并要求北约不要支持“违反国际法和损害地区和平”的单方面步骤。

另据北约发表的声明,斯托尔滕贝格在此次电话交谈中强调,需

要通过国际法与和平对话解决当前危机。

土耳其和希腊均为北约成员国,双方长期以来在东地中海能源问题上存在分歧。希腊与埃及本月6日签署海上边界协议,双方宣布将设立海上专属经济区。土耳其对此强烈不满,认为该协议涉及区域位于土耳其大陆架内。土耳其本月10日再次派出科考船,在多艘海军舰艇护航下前往争议海域勘探,此举遭到希腊反对。

飓风“劳拉”袭击美国南部



8月28日,在美国路易斯安那州哈克伯里,一名男子驾驶小船经过被毁坏的房屋。四级飓风“劳拉”27日凌晨登陆美国南部沿海地区,席卷路易斯安那州和得克萨斯州等地,造成财产损失和人员伤亡,至少6人死亡。

新华社发